

14 声音/广告

以法律保障头顶上的安全

头条锐评

近日,深圳和南京接连发生高楼抛(坠)物致人伤亡事件。有律师称,严重的高空抛物事故可追究刑事责任,最高可判死刑。对于抛物人不明确的,将由所有可能是抛物人的居民共同承担责任。一时间,“高空抛物可判死刑”话题引发网友广泛讨论。

其实,“高空抛物可判死刑”本是常识。如果是抛掷人故意砸人并恰好发生了把人砸死的后果,显然属于故意杀人或者故意伤害致死,确实能判死刑。别说是故意砸人造成轻伤以上后果,或者造成财产损失5000元以上者,构成故意犯罪,就算不是故意砸人砸物,且造成危害后果的,也由于对自己

危害行为的放任属于间接故意,同样构成故意犯罪。退一步说,即使不是高空抛物,而是在阳台上放花盆或其他东西,因为没有控制好致其发生坠落,造成重伤以上后果,也构成过失犯罪,应当追究刑事责任,而不是仅仅对受害人给予赔偿了事。因此,除了像墙皮脱落等与房主或其他行为人

无关、无法控制的意外事件外,凡是与人的行为有关的高空抛物及坠落物造成的损害,都涉嫌犯罪,应启动刑事侦查。像墙皮脱落等因建筑物质量问题而引起的危害,可以通过严格建筑质量、定期强制维修、安检得以避免。但高空抛物恶行是无法通过技术性手段进行防范的,只要留有窗口

和可抛出去的地方,就无法防止有人作恶。鉴于人作为理性动物都根据利害判断行事,也只有通过严厉且难以逃脱的责任追究,才会倒逼着人们都文明起来。别说通过现代侦查技术和越来越多的摄像头使得真凶越来越难以逃避,即使长期排查不出嫌疑人、破不了案,也会把凶手置于说不

定哪天就会破案的压力之下,并使他人引以为戒。而其后果也与宣布不属于刑事案件、让整楼的人“连坐”而把凶手淹没,不可同日而语。因此,针对屡屡发生的高空坠物事件,必须在采用摄像头等现代技术之余,也通过“高空抛物可判死刑”的提醒,让人们正确认识高空抛物的刑事性质,别让凶手轻易逃脱了。(据《新京报》)

惩治“李鬼”不打折扣

文/山歌

读者热评

据《北方新报》报道,6月18日晚,呼和浩特市运管局回民分局组织执法人员在呼和浩特火车站及周边开展执法检查,一假冒出租车驾驶

员见状,当场弃车而逃。“李鬼”现形,必须得到应有的惩治。本案中,回民分局已将假冒出租车的“蒙AY0641”车辆暂扣,没收了牌照、顶灯、计价器等出租汽车专用设备,并要

求逃离现场的驾驶员尽快前往回民分局配合处理该案件。手段可谓严厉,但要使违法者真正感觉到痛,还得落实经济处罚环节。假冒出租车大多利用老旧报废车改装,违法成本低,

路遇执法检查,驾驶员往往选择弃车走人。首府对假冒出租车的经济处罚是5万元,舍车避罚,对他们来说是更合算的选择。找到驾驶员,并能让驾驶员主动缴纳罚款,对

执法人员来说是个并不轻松的任务。因此,运管部门今后应加强与公安交警的协作联动,通过联合执法,降低驾驶员弃车而逃的可能性,也利于调查取证,以便准确获取驾驶员有效信

息。当事人如果拒绝缴纳罚款,运管部门就可向法院申请执行,纳入信用“黑名单”。惩治“李鬼”不打折扣,违法成本全部兑现,这样的执法才有威力,震慑效果强大。

分类广告 区级媒体 权威发布 13354876987 15548876987 0471-6635651 地址:呼和浩特市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

老年公寓 玉屏旅游 出租 新疆 三峡 出售商用房地 招聘养殖人员

浙江 红色大别山 贵州 东北三省 阿尔山 拍卖公告 内蒙古军区机关公寓区综合整治工程招标公告

通知 公告 声 遗失声明

清水河县元顺养殖养殖专业合作社遗失公章一枚,声明作废。呼和浩特市民族学院救勒木格(学号17000644)遗失学生证,声明作废。呼市赛罕区西把棚乡卫生院,声明作废。

公告 注销公告 托克托县玉收种养殖农民专业合作社,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

北京青年旅行社股份有限公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

内蒙古新晖路盛燃气科技开发有限公司(注册号:15010000055296)股东会于2019年6月20日决议解散公司,并于同日成立清算组,请债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

呼市赛罕区西把棚乡卫生院,声明作废。呼和浩特市民族学院救勒木格(学号17000644)遗失学生证,声明作废。呼市赛罕区西把棚乡卫生院,声明作废。



微信办理